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Unità pastorale di Marcallo con Casone 

Parrocchia santi Nazaro e Celso e Parrocchia santi Carlo e Giuseppe 

 
 

 
VERBALE CONSIGLIO PASTORALE di MARCALLO con CASONE delL’1/2/2024 

Sessione n. 

 

 
O.d.G 

Approvazione Verbale precedente 

1 - Verifica delle scelte di quanto effettuato durante il Natale 

2 - Quaresima 

3 - lavori da fare in parrocchia 

4 - varie ed eventuali 

Il giorno 1/2/2024 si è riunito il CPP di Marcallo con Casone nell’uff. parrocchiale, erano 

presenti il parroco, don Alessandro e don Angelo. Dopo una preghiera viene approvato 

all’unanimità il verbale del 20/11/2023 ultimo consiglio. 

Verifica delle scelte di quanto effettuato durante il Natale 

Don Luigi introduce il primo punto dell’o.d.g, vuole fare una verifica veloce con noi su 

quanto è stato fatto durante l’Avvento e il Natale se qualcosa va cambiato o se è da tenere 

presente per il prossimo anno. Guardando gli anni precedenti ad un consigliere gli è 

venuta da fare una riflessione personale che è quella che non c’era una messa tra le 18 e 

mezzanotte, abituato per l’organizzazione ad avere quella delle 20,30, stessa cosa 

sentendo anche qualche giovane, non essendoci stata la messa di mezzo hanno dovute 

fare scelte diverse; nel complesso è andato tutto bene. La messa delle 20,30 in accordo 

con il CPP è stata tolta perché non c’era nessun ragazzo, ed essendo dedicata ai bambini 

e alle loro famiglie si è preferito spostala alle 18,30 orario più consono per i bambini. 

Quella delle 20,30 non verrà più fatta, se quella di mezzanotte non dovesse andare più 

bene verrà anticipata. 

Durante la vigilia le messe erano 4: 17-18,30- 22- 24, alla messa delle 17, c’era molta 

gente, molto meno alla messa delle 22,00 a Casone, il presepe vivente in oratorio è stato 

molto bello, ed è stato un bel momento di riflessione e condivisione con i bambini e le 

famiglie. La messa delle 18,30 della vigilia è stata molto solenne, il parroco gradirebbe che 

questa messa non assumesse quel tono di una mega solennità perché rischierebbe di 

diventare la messa di Natale, quella principale su tutte le altre, invece la messa principale 

o è quella di mezzanotte o è quella del Natale che si fa solenne. Questi momenti sono stati 
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messi per arrivare ai bambini, avrebbe dovuto essere una messa animata per loro invece 

non è stato così. 

Per quanto riguarda l’Epifania, un consigliere ha fatto notare che l’animazione con i magi 

fatta durante la messa del mattino alle ore 11,00, quella fatta nel pomeriggio alle 16,30 il 

presepe vivente a Natale rischia di diventare un doppione, per il prossimo anno proponeva 

di valutare se mantenere solo il momento del pomeriggio o preferire il mattino durante la 

messa. Era stato suggerito alle 11 perché considerato un momento di animazione per i 

bambini. La funzione del pomeriggio con la benedizione e il bacio di Gesù Bambino 

rimane ma per il prossimo anno l’animazione verrà fatta al pomeriggio. 

Sulla catechesi del vespero hanno partecipato solo persone anziane, non c’erano famiglie 

giovani, sulla fascia dai 30/60 zero presenze, anche   sulle altre fasce nessuno. Alla 

novena di Natale al mattino alle 6,30 c’erano persone anziane, che lavoravano 4, alla 

novena della sera a Boffalora, di Marcallo c’era solo qualche persona anziana, la fascia 

adulti assente. Sulla preparazione al Natale la fascia adulti era assente, poca 

preparazione anche sul momento dell’Avvento, i libretti per la preghiera settimanale 

acquistati, stesso quantitativo dell’anno scorso, quest’anno ne sono avanzati tanti. 

E’ da chiedersi se ci siamo preparati al Natale e se c’è stato un cammino. Le prove della 

corale per preparare i canti di Natale sono state fatte poco prima della messa, occorrerà 

smuovere le persone, non si riesce a creare una corale, l’idea potrebbe essere quella di 

suddividersi a gruppetti per presenziare a gruppi nelle varie messe. 

Si è valutato con il parroco se era il caso di lasciare la messa di mezzanotte o spostarla in 

un altro orario, A Casone portarla alle 21,00 lasciare la messa delle 18,30 a Marcallo con il 

coretto dei bambini e la messa delle 22 alla sera potrà essere animata dai giovani. Tutte 

queste sono ipotesi da valutare, occorrerà raccogliere le osservazioni in giro per poi fare le 

valutazioni. Alle altre messe 8,30 del mattino, alle 11 e alle 18 c’era tanta gente. Molte 

presenze a Natale sono state durante le messe delle 17 e delle 18,30. 

Rispetto alle altre celebrazioni la messa di mezzanotte è meno partecipata è sempre 

andata calando da quando è stata aggiunta la messa delle 20,30. 

Dopo l’approvazione del verbale verrà data comunicazione diretta di sintesi al popolo in 

chiesa durante la messa e tramite i canali a disposizione: “Voce della Comunità” sul sito 

parrocchiale, sui gruppi WhatsApp, Domenica 11/2 durante le messe verrà fatto un sunto 

delle iniziative fatte in avvento, e di quanto è emerso durante l’ultima riunione del CPP. Il  

verbale dopo l’approvazione lo si potrà consultare sul sito parrocchiale. 

Buona è stata la preparazione e il momento della veglia sulla pace, possiamo migliorarlo 

ma è stato un bel segno sul tema della pace. 

Sarà da valutare se togliere una messa il 1° giorno dell’anno, togliere quella delle 8,30, 

farne una a Casone, una a Marcallo al mattino alle 10, e lasciare quella serale delle 

18,stessa cosa per Boffalora; questo cambiamento viene fatto pensando alla 

partecipazione delle persone e all’animazione. Adesso si potrà continuare così perché c’è 

la presenza di un gruppo di sacerdoti me se si dovessero ridurre si dovranno rivedere gli 

orari. 
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QUARESIMA 

Il gesto caritativo fatto in Avvento è stato quello proposto della Caritas, in Quaresima 

l’anno scorso quello della Monica Combi, quest’anno Monica del gruppo missionario 

proponeva di aiutare Padre Peter che è stato qui da noi e che ha chiesto se potevamo 

come parrocchia sostenere il suo progetto in Nigeria che riguarda l’impianto elettrico e 

l’illuminazione che stanno facendo, questa potrebbe essere un’idea, il costo si aggirerebbe 

intorno a 1500/1800€. Si potrà proporre anche a Boffalora. Monica informerà Maria Pia di 

Boffalora se aderiscono anche loro, poi verrà messo il progetto sull’informatore 

parrocchiale “La voce della Comunità” e si raccoglieranno le offerte alla quinta domenica 

di Quaresima. 

Per la Quaresima si faranno le lodi al mattino alle 8,30 prima della messa come in 

Avvento, 

Al venerdì di quaresima alle 8,30 a Marcallo le lodi e a Casone alle 8,30 la Via Crucis 

Alle 15,00 Via crucis e alle 17,00 Via Crucis in oratorio per i ragazzi e alla sera alle 

20,30 l’adorazione della croce, una volta a Marcallo e una volta a Boffalora. 

Sono 5 i venerdì, 3 sono l’adorazione della Croce, 1 è la Via Crucis a Saronno con 

l’arcivescovo e siamo invitati a partecipare. Dal programma parrocchiale viene tolto il 

pellegrinaggio a Varallo per le famiglie perché non si riesce a contattare Varallo, si farà più 

avanti. 

L’ultimo venerdì di quaresima con l’Area Omogenea l’anno scorso è stato fatto qui a 

Marcallo con don Alberto Sala, un momento biblico di ascolto molto bello e arricchente. 

Quest’anno don Luigi lascerebbe ancora questo momento con Alberto Sala ma lo vuole 

inserire in un momento di preghiera e lo si farà insieme con Mesero a Boffalora. 

Sull’adorazione della croce il venerdì, il tema sarà sulla COMPASSIONE , 

PE RLA VIA CRUCIS per seguire ci saranno libretti con 6 schemi per il venerdì LE SETTE 

PAROLE DI GESU SULLA CROCE 

Per l’Adorazione della Croce sono tre venerdì che gestirà il parroco, verità sulla 

compassione di Gesù, lo sguardo compassionevole di Gesù. 

CI SONO MOLTE INIZIATIVE AFFINCHE’ ognuno di noi può scegliere quale percorso 

fare; Adorazione della Croce alla sera, Scuola della parola, Adorazione Eucaristica, 

ECC…. 

Per tradizione si chiede al gruppo missionario di organizzare la discesa all’Acquanera il 

24/3 che è la giornata per i martiri missionari, quest’anno ci sarebbe anche a livello zonale 

il ritrovo a Bollate. 

Il venerdì di quaresima alle 18,30 don Luigi proponeva i vesperi da fare insieme, con le 

religiose e le consacrate come segno per le comunità. I preti e le consacrate pregano 

insieme, questo momento è aperto anche alle comunità, una volta si fa a Marcallo e una 

volta a Boffalora. Ci sarà anche don Giovanni. Si farà un vespero anche a Casone. 
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Per i ragazzi tutti i venerdì alle 17.00 ci sarà la Via Crucis, ci sarà l’incontro diocesano 

per le classi quinte elementari. a S.Siro la domenica delle palme, don Alessandro metterà 

in calendario anche un momento per le confessioni per le classi IV e IV. 

Ci saranno gli esercizi spirituali lunedì martedì e mercoledì, verrà don Michele Corrado 

Marchinu compagno di messa di don Luigi, il tema che affronterà è molto semplice, si 

partirà da mettersi in cammino, la conversione e la testimonianza, Tre sono le parole di 

Dio e tre sono i personaggi: Nicodemo, Paolo e Stefano aiutati nella lettura da uno 

spirituale che è Charles de Foucauld personaggio che quest’anno abbiamo messo un po’ 

al centro delle riflessioni. Gli incontri saranno alle 15 a Marcallo e alle 21,00 a Boffalora. 

Per la domenica delle palme occorrerà organizzarsi per imbustare gli ulivi, le buste sono 

state ordinate si inizierà lunedì 18/3. 

Banco farmaceutico dal 6/2 al 12/2 se qualcuno volesse dare la disponibilità per la 

farmacia di Mesero deve chiedere a Francesca che ci lavora o alla signora Luisa Ferrario 

di Mesero oppure a Ornella, per il dona cibo è stato fatto un incontro con il responsabile 

del banco di solidarietà 

Il 19 marzo ci sarà la festa di S. Giuseppe a Casone e alle 18,30 ci sarà la messa, è stato 

invitato don Riccardino, ha detto che verrà, si potrà vedere di organizzare un apericena. 

Lavori da fare in parrocchia 

I lavori da fare in parrocchia sono tanti, si dovranno tagliare le piante morte in casa 

parrocchiale, è stato chiesto alla ditta delle campane di finire l’ultimo pezzo che mancava, 

la bilanciatura delle campane e fissaggio di sicurezza con una spesa di 4000,00€; altro 

lavoro da fare lo scrostamento dei muri interni ed esterni e rifare l’intonaco dovuto a 

infiltrazioni d’acqua dai canali. 

Un lavoro da fare è anche la sostituzione dei vetri del piano superiore delle aule di 

catechismo della sala don Gianni, si chiederà preventivo. 

Si sta valutando se mettere sul tetto dell’oratorio non della palestra, dei pannelli solari per 

produrre energia elettrica sui 15KW questo per poter eventualmente mettere una batteria 

(che costa tanto quanto l’impianto) siamo intorno a 20,000 € compresa la batteria, che 

però è per 11 KW, si voleva aumentare la produzione di energia, portarla a 15 KW per 

poter mettere dei condizionatori che servirebbero soprattutto in estate quando fa molto 

caldo per avere nelle sale refrigerio. 

Un Altro lavoro importante da fare è il locale che si usa come cucina che va adeguato alle 

nuove normative. Si farà fare il progetto e si vedranno i costi. Per le persone addette 

anche solo alla distribuzione del cibo è previsto il corso HACCP 

Le offerte durante le benedizioni di Natale sono state bassissime più basse dell’anno 

scorso. Anche se si è fatto metà paese si è incontrato meno gente nonostante l’orario 

fosse dalle 18,00 alle 20,00 con poche offerte. La media delle offerte raccolte durante a 

settimana senza contare le offerte dei lumini la media si aggira tra i 550 e 650€ a Marcallo. 

A Natale le entrate sono state un po’ più alte, non ci sono altri introiti per la parrocchia. 

Si potrà dare comunicazione per chi volesse fare offerte che potrebbero farlo con un 

bonifico speciale e si potrà mettere a disposizione l’IBAN della parrocchia. 
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La parrocchia presenta al comune a fine giugno un consuntivo dei lavori fatti (riparazione 

del tetto, taglio degli alberi, portoni ecc) e un preventivo per l’anno corrente per il 

contributo di legge dell’8 per cento degli oneri di urbanizzazione secondaria, quest’anno il 

comune dovrebbe stanziare per le spese sostenute 28.000,00€. 

A Casone, la chiesetta di Barco necessita di un intervento di restauro urgente dal tetto alle 

mura, occorrerà trovare un finanziamento o atre forme per poterlo fare, perché la 

parrocchia non è in grado di sostenere questa grossa spesa, si dovrà passare dalla 

Sovraintendenza e sentire la Diocesi se possiamo accedere ai fondi dell’8 x1000 della 

Chiesa Cattolica che è previsto. Occorrerà presentare la domanda con il progetto, sentire 

la Curia come lo presenta alla Conferenza Episcopale italiana e se lo potrà inserire nei 

progetti da sostenere specificandone l’uso. 

Quest’anno alla Scuola Materna di Casone entreranno 6 bambini e ne escono 3, si arriva 

a un totale di 20 bambini. Da tener presente le indicazioni che ha dato la Curia per coprire 

le spese, ci devono essere classi da 26 per un costo per bambino di 220,00.€ Quest’anno 

la retta è stata portata a 200,00 €, che non basta per coprire i costi di gestione; inoltre ci 

sono anche interventi da fare sulla struttura. La parrocchia aveva ricevuto un contributo 

per rifare il tetto della scuola che non è stato fatto perché si voleva valutare se la scuola 

materna può continuare a restare aperta, stessa cosa per la casa parrocchiale valutare se 

mantenere questo stabile oppure darlo a qualche cooperativa che ci permetta di avere altri 

introiti. 

Sul campetto da calcio sintetico non sono arrivate notizie dall’Amministrazione comunale. 

Varie ed eventuali 

E’ arrivato il momento di rinnovare il Consiglio Pastorale, il Vicario generale Mons. Agnese 

ha inviato una lettera dicendo che dall’11/2 si deve comunicare a tutte le celebrazioni 

dell’avvio del rinnovo dei Consigli Pastorali. Tra Casone e Marcallo c’è già un unico 

Consiglio Pastorale anche se è un’unita di pastorale e non è comunità pastorale con 

Boffalora, si mantengono 2 Consigli Pastorali. Occorrerà costituire la commissione 

preparatoria che sarà invitata durante la quaresima ad un incontro zonale dove verrà dato 

tutto il direttorio. 

Occorrerà trovare persone disponibili a far parte della commissione, entro il 19 maggio 

presentare i candidati e la domenica 26 maggio ci saranno le elezioni dei CPP. 

 Domenica 20/10 ci sarà l’incontro dei nuovi consigli pastorali con l’Arcivescovo. 

Occorre trovare 4 persone per la commissione pastorale la quale chiede ai componenti 

che sono alla prima elezione se si ricandidano, quelli che sono alla seconda elezione non 

si possono più ricandidare in teoria, bisognerà sentire cosa dirà il direttorio se potranno 

ricandidarsi. Occorrerà Incominciare a raccogliere nominati dei candidati. 

Per raccogliere i nominativi dei nuovi candidati del nuovo CPP, ci devono pensare i  

consiglieri e non il parroco, si può chiedere alle persone che fanno parte dei diversi gruppi 

parrocchiali es. gruppo Caritas, missionario, oppure alle associazioni che non devono 

rappresentare il gruppo, ma che frequentano la vita parrocchiale. I consiglieri potranno 

portare la loro esperienza fatta in questi anni di Consiglio Pastorale. 
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il parroco domenica 11/2 dirà che si inizierà il cammino in preparazione del nuovo CPP 

metterà sugli avvisi le scadenze che abbiamo detto questa sera, dovrà rinnovare anche il 

consiglio degli affari economici e dovrà far parte 1 membro del CPP. 

Don Luigi ringrazia tutti i consiglieri per la partecipazione e per la fatica fatta in questi anni, 

ci si ritroverà ad aprile che sarà l’ultimo o il penultimo consiglio, poi dopo le votazioni si 

farà un incontro con il nuovo e il vecchio consiglio come passaggio di consegne al nuovo 

consiglio entrante. 

Verrà convocata la commissione della festa patronale. 

Ci si ritrova per il prossimo consiglio il 10 Aprile 

Domenica ci sarà la vendita delle primule sia a Marcallo che a Casone, se qualcuno/a 

fosse disponibile a dare una mano è cosa gradita. Le primule arriveranno domani a 

Marcallo, stessa iniziativa anche a Boffalora. 

Don Alessandro informa che ci si sta mettendo in pista per l’oratorio estivo, confida di 

avere la conferma dei volontari che c’erano l’anno scorso, va potenziato il settore 

segreteria, documenti permettendo si passerà sul digitale anche sui pagamenti ecc. 

Servirebbe qualcuno che avesse dimestichezza col nuovo programma per supportare 

quelle famiglie in difficoltà. Si spera che i volontari ci siano tutti, anche Il gruppo 

distribuzione mensa che ogni anno è problematico da organizzare. 

Inizierà dalla prossima settimana a incontrare gli adolescenti che dovrebbero fare gli 

animatori, sulle iniziative un po’ di fatica perché manca la parte trainante dei giovani. Viola 

sta facendo fatica a coordinare gli animatori per fare le iniziative. Sul gruppo di WatsApp 

su 110 animatori, attivi si arriva in questo momento a 20 un po’ di più nell’estivo. 

 

 
La riunione si è conclusa alle 23,00 

 

 
LA SEGRTARIA IL PARROCO 

Antonietta Strada don Luigi Lazzati 


	Unità pastorale di Marcallo con Casone
	VERBALE CONSIGLIO PASTORALE di MARCALLO con CASONE delL’1/2/2024
	Verifica delle scelte di quanto effettuato durante il Natale
	QUARESIMA
	Per la Quaresima si faranno le lodi al mattino alle 8,30 prima della messa come in Avvento,
	Alle 15,00 Via crucis e alle 17,00 Via Crucis in oratorio per i ragazzi e alla sera alle 20,30 l’adorazione della croce, una volta a Marcallo e una volta a Boffalora.
	Varie ed eventuali

